



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91





# ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ

Эксперимент

## ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ СВОЕГО УЧАСТКОВОГО?

Уверен: если этот вопрос задать где-нибудь на селе, например, в холмских Костенках или павловской Александровке, то подавляющее большинство ответов будет утвердительным: "Конечно же, знаю!" Но если этот же вопрос прозвучит где-нибудь в Воронеже, особенно в новых жилых массивах, то ответы будут в основном противоположны: "Нет, не знаю..." Как сделать, чтобы и в условиях города знали, а самое главное, чтобы участковый инспектор милиции знал людей на своем участке и обеспечивал их безопасность? Этот вопрос и стал темой большого совещания, которое прошло в одну из суббот февраля в областном управлении внутренних дел. Более трехсот участковых Воронежа - а это, согласитесь, немалая гвардия! - приняли в нем участие.

Открывая совещание, начальник УВД генерал-майор милиции В.И.Тройнин отметил, что, несмотря на заметное увеличение в Воронеже штатной численности участковых инспекторов милиции, существенного улучшения состояния общественного порядка не произошло. Результаты работы службы по предупреждению и раскрытию преступлений повышаются медленно, а по ряду позиций стали даже хуже. По-прежнему сохраняется такое положение, когда участковый вынужден идти от преступления к лицу, его совершившему, а не наоборот.

Причины недостаточной эффективности этой важнейшей, авангардной службы милиции назвал и начальник УВД, и многие участники совещания. Это, например, сохранившаяся практика отвлечения участковых на выполнение различных задач, не связанных с непосредственным обслуживанием участков: охрану здания РОВД, конвоирование, суточные дежурства, привод свидетелей и т.д. и т.п. Руководителями большинства РОВД не выполняется требование коллегии УВД о

ежедневных утренних и вечерних обходах участковыми своих участков, что отнюдь не способствует расширению контактов с населением. По-прежнему практически ежедневно участковые вместо работы на участках собираются в райотделы на всевозможные совещания и заседания.

Получается парадокс: инициативным, ищущим Анискиным подобная практика образует крылья, для пассивных же, особо не обеспокоенных положением дел служит стандартным оправданием: "Я дежурил, я конвоировал, до участка же руки не дошли..."

Вопрос улучшения работы участковых ставился и раньше, - заметил В.И.Тройнин. - Но все наши попытки сделать это втискивались в старые рамки прежней численности личного состава, прежней нагрузки в 6-7 тысяч населения на одного участкового. Теперь же перед нами качественно иная ситуация, когда эта нагрузка снизилась до 2-3 тысяч, и значит, качественно иные возможности. Упустить их - значит не оправдать доверия к нам в власти, и наследия.

Итоги совещания очень конкретны и общественно значимы. В Воронеже начат эксперимент, который продлится до конца первого полугодия, по организации работы участковых инспекторов милиции по-новому. Суть эксперимента: участковый получает гораздо больше, чем прежде, свободы и самостоятельности. Он теперь волен сам выбирать формы и методы своей работы с населением, искать и внедрять новые, отказываться от изживших себя. Вышестоящему руководству запрещено отвлекать участковых на выполнение задач, не связанных с их непосредственными функциональными обязанностями.

Словом, рабочим местом участкового теперь становится - как оно и должно быть изначально - его участок. И это красная нить эксперимента. А

уж тут ему работы всегда хватит. Это и изучение населения (чтобы знал, как на селе), и формирование активистов-единомышленников, и работа с подростками, и профилактика преступлений со стороны лиц, потенциально на них способных, и многое, многое другое.

Очень важный момент: оценка работы участковых также будет проводиться по-новому. Она будет включать не только состояние оперативной обстановки на участке, но и рейтинг участкового среди населения. Чтобы его определить, будет проведено выборочное анкетирование. Так, например, за каждое "да" на вопрос "Знаете ли вы своего участкового?" "главный милиционер" участка получит 10 баллов, за каждое "нет" - ноль баллов. Десять баллов зачтется ему, если анкетируемый "в случае совершения правонарушения обратится к своему участковому", два балла - если в РОВД, и ничего не зачтется, если пострадавший хотел бы обратиться сразу в УВД. За каждую, даже "анкетную" готовность оказать помощь своему участковому тоже десять баллов...

- Начиная эксперимент, - подчеркнул, подводя итоги совещания, генерал-майор милиции В.И.Тройнин, - мы должны отчетливо понимать, что приказ о его проведении не догма, что условия эксперимента могут меняться и совершенствоваться. Важно понимать и другое: нам нужен не эксперимент ради эксперимента и не красивый отчет о его проведении. Отчет может быть только один: улучшение оперативной обстановки в Воронеже и более надежная, чем прежде, защищенность населения.

Эксперимент начат, и всего через четыре месяца многим воронежцам будет задан вопрос: "Знаете ли вы своего участкового?"

Нашим читателям мы задаем его уже сегодня.

Алексей СЛОВЬЕВ.

### Фоторепортаж

## ПРИБЫЛО ПОЛКУ - ПРИБУДЕТ И ПОРЯДКА

Экипаж городского полка милиции, приенный для усиления Южному отделу, получил тревожное сообщение. Только что в дежурную часть отдела обратился мужчина, который в одном из прохожих узнал человека, снявшего с него накануне под угрозой насилия кожаную куртку. Экипаж тут же вместе с участковым выехал по указанному адресу. Быстро сориентировавшись в обстановке, умело используя знание участковым обслуживаемой территории и лиц, склонных к совершению преступлений, сотрудники милиции вскоре задержали гражданца, схожего по приметам с разыскиваемым. Пострадавший опознал преступника. И тот сознается в совершенном грабеже, указывает человека, которому сбыто похищенное. Позже, уже в ходе тщательного расследования, удаётся установить, что за злоумышленником числится еще несколько преступлений.

Городской полк милиции, об одном из экипажей которого шел рассказ, существует с декабря 1993 года. Он создан на базе городского батальона патрульно-постовой службы, сформированного на основе решения местных органов власти в сентябре 1991 года.

Только за два месяца текущего года личным составом полка раскрыто 17 и предотвращено 12 преступлений. Улицы города очищены от 1066

хулиганов, 2158 человек доставлены в медвытрезвитель, 244 несовершеннолетних привлечены к административной ответственности за различные правонарушения. Задержано 24 пьяных водителя, зафиксировано 34 нарушения правил торговли.

Милиционеры полка в зависимости от выполняемых задач способны работать и в интересах уголовного розыска, и в интересах отдела по борьбе с преступлениями в сфере экономики, и по линии ИДН, и по линии ГАИ, и с контролерами на маршрутах городского транспорта.

Весомый вклад они внесли в профилактику уличной преступности, которая в 1993 году уменьшилась на 10,3 процента.

Но командование полка во главе с подполковником милиции В.Т.Колчиным считает, что с полным укомплектованием полка его вклад в борьбу с уличной преступностью многократно увеличится.

А пока идет набор. На службу в городской полк милиции принимаются граждане России в возрасте до 35 лет, отслужившие в Вооруженных Силах, имеющие среднее образование, способные по своим деловым, моральным и физическим качествам выполнять служебные обязанности по охране общественного порядка в городе Воронеже.

Конечно, служба в милиции, тем более патрульная, не из легких. Поэтому сотрудники полка имеют ряд льгот по оплате жилья и коммунальных услуг, проезду к месту проведения отпуска и обратно. С первого января заметно увеличено денежное содержание. Сюда же можно приplusовать другие гаранты, установленные государством для тех, кто несет ответственную, значимую перед народом службу.

За более подробной информацией обращаться по адресу: город Воронеж, улица 9 Января, дом 43, телефоны 52-79-26, 56-84-60, 55-08-38, 52-58-95. Тех же, кто по своим моральным и деловым качествам не отвечает требованиям, предъявляемым к милиционеру полка, просят, как говорят, не беспокоить.

16 часов. Командир полка на плацу проводит развод экипажей на дежурство. "Призываю заступить на охрану общественного порядка в городе Воронеже. Во время несения службы строго соблюдать законность. Проявлять высокую культуру и вежливость в обращении с гражданами..."

Экипажи один за другим покидают расположение полка, а за воротами их с надеждой ждет заснеженный город...

Виталий МАРГОЛИН,  
Владимир МАЙОРОВ (фото).



"КОММУНА"

4 марта 1994 г.

3-4 стр.

\*\*\* \* \* \* \*  
Правовой  
выпуск № 11

В телетайпной "ДЧ"

### КОГДА В ЗАКОНЕ МЕТАМОРФЗМ

Как работать в условиях, когда законодательство преподносит постоянные новшества сотрудникам отделов по борьбе с преступлениями в сфере экономики (прежнего БХСС)? Как квалифицировать те или иные очевидные правонарушения, когда с самим понятием "собственность" происходят стремительные метаморфозы? Как, наконец, и в новых условиях защищать интересы производителей, способствовать росту, а не растраниживанию общеподданного достояния? Этой теме и был посвящен семинар-совещание сотрудников отделов БЭП области. Его участники подвели итоги работы в 1993 году и наметили задачи на год нынешний, главные из которых - защита потребительского рынка, борьба с коррупцией, фальшивомонетничеством.

Перед участниками семинара-совещания выступили руководители и ведущие специалисты областной прокуратуры, налоговой полиции, управления Центробанка по Воронежской области, ряда хозяйственных управлений.

В работе семинара-совещания принял участие и выступил на нем заместитель главы администрации В.Ф.Ковалев.

### "ВАШ ОПЫТ ДЛЯ НАС - НЕОЦЕНИМ"

Состоялась отчетно-выборная конференция областной организации ветеранов органов внутренних дел. С докладом на нее выступил председатель областного совета ветеранов ОВД Н.И.Корецкий.

Теплый, дружеский разговоршел не только и не столько о пенсиях, о ветеранских пайках, о медицинском обслуживании, бытовых проблемах, сколько о том, что могут и должны сделать ветераны, чтобы помочь своей сегодняшней смене противостоять разгулу и натиску преступности, захлестнувшей наше общество. У участников конференции есть для этого немало сил, знаний, неравнодушия, а главное, желания.

"Ваш опыт в воспитательной и практической работе по-прежнему неоценен", - подчеркнул, выступая на конференции ветеранов, начальник областного УВД генерал-майор милиции В.И.Тройнин.









